

Companies

两年四次 SST华新上演股改拉锯战

◎本报记者 应尤佳

SST华新又一次启动股改动议,公司昨日表示,公司将在6月20日前披露股改相关文件,如不能如期披露,公司将取消这次股改动议,退出股改程序。

这已经是SST华新第四次启动股改。与此前SST华新久拖不决、重组+股改“捆绑”的股改相比,SST华新的此次股改究竟有什么不同?这次股

改的命运又将如何?

由于公司在今年3月27日曾明确表示,公司及控股股东深圳市华润实业发展有限公司在未来3个月内对公司无重大资产重组、股权转让、定向增发等对公司股价有重大影响的行为,因此6月20日,依然在这个期限内,因此外界认为,这次股改可能不会与重组捆绑进行。

记者从SST华新方面获得的相关信息也表明,SST华新此次股改应

该就是一次单纯的股改。

目前股改方案还没有最终出台,但是进展的很不错。”公司方面告诉记者,虽然现在还不能确定6月20日是否一定能拿出成果,但从目前的进展的情况看,阻碍不大。”

SST华新此前经历了三次失败的股改。最近一次发生在今年3月底,当时公司提出了股改动议,却在又短又短几天之后就宣布取消股改动议,退出股改程序。退出的原因是,公司国

有股东信达投资有限公司由于履行审批手续的原因,没能及时报送股改相关文件。

两个月后,SST华新的这一股改障碍被扫除。据了解,目前SST华新已经取得了信达投资方面的支持,可以推进股改了。

SST华新的第一次股改是与重大资产重组捆绑在一起。2006年7月末,成都亚光电子股份有限公司作为重组方介入公司股改、重组方案,但

方案未获批。2007年8月,成都亚光退出,公司股改搁浅。

2007年10月8日,SST华新取消第二次股改动议并退出股改程序,公司股票复牌。但仅仅复牌一天后,公司股票又再度因重大事项停牌,但最终,这次重组的潜在重组方江苏亚东建设发展集团最后也放弃了SST华新。2008年3月27日,在宣布亚东建设重组失败的同时,SST华新启动了第三次股改动议。

海信电器 37寸等离子电视上市

◎本报记者 刘海民

日前,海信自主研发的中国第一款37寸等离子电视在全国市场批量上市,填补了中国等离子产品线37寸规格的空白。海信也由此成为中国等离子产品线最全的品牌。

此前,等离子产品在平板市场上主打的是42寸以上大尺寸和32寸小尺寸等离子市场,中等尺寸等离子市场始终是个空白,而37寸平板电视由于大小适中、价位相对便宜,已经成为平板市场上的主流尺寸规格。海信37寸等离子电视的推出不仅填补了等离子产品线的空白,也将加速37寸平板产品的普及。

海信从2007年就开始进行37寸等离子产品的开发,通过应用自主研发的亮度、色度、对比度、清晰度处理技术大大提高了图像质量,使图像更加清晰、亮丽,特别适合同步观看运动高清体育赛事节目。”海信电器等离子研究所所长马楔对该产品的市场前景充满了信心。

ST达声 被判偿还 1350 万元

◎本报记者 阮晓琴

ST达声今日就东方资产管理公司起诉公司借款1350万元本息逾期未归还一案发布公告,深圳中院于日前作出一审判决,ST达声偿还本金1350万元。

广开“钱路” 上市公司大股东取道股权信托

◎本报记者 赵一暹

随着银行信贷收缩,企业通过银行实现股权质押融资的路越行越难,一些上市公司大股东转而以股权质押信托融资的方式,解决资金上的“燃眉之急”。

上周五,鼎立股份发布公告,持有公司40.34%股份的第一大股东鼎立建设集团,将其所持有的公司1957.26万股股份质押给中融国际信托有限公司。公司董秘办相关人士对此表示:虽然大股东未明确解释质押事项,但应该是出于融资需求。”

这已经是进入6月之后第四起上市公司以股权质押向信托公司融资。同一天,荣信股份公告称,公司股东深圳市深港产学研创业投资有限公司,以其持有的公司的部分股权880万股质押给深圳国际信托投资有限公司,为深港产学研的《股票受益权回购合同》提供担保。

荣信股份大股东的做法是目前较典型的信托方式下的股权质押融资。其基本模式均为,上市公司大股东将所持有的公司股票受益权予以转让,同时承诺在一定期限内将受益权予以回购,为保证履约从而将股份质押。信托公司与之对应地设计 股权受益权

投资集合资金信托计划”产品,对上述股份受益权予以认购。

大股东有类似的信托融资行为的并非荣信股份一家。6月6日,星马汽车公告称,公司第二大股东马鞍山经济技术开发区经济技术发展总公司,将持有的公司部分股权560万股质押给安徽国元信托,为其与国元信托签订的《星马汽车股权受益权转让及回购协议》项下的全部债券提供质押担保。与之对应设立的 星马汽车股权受益权投资集合资金信托计划”显示,该计划募集的资金主要用于受让星马汽车上述股份的受益权。信托计划期满,原转让方无条件回购信托计划项下的全部股权受益权。

事实上,随着今年银根紧缩,企业通过银行实现股权融资难度加大,而信托被视为股权融资的另一种出路。这种迹象在今年5月间明显显现。例如,*ST铜城、香江控股、远兴能源、华发股份在今年5月相继发布公告,大股东股权将所持有的上市公司部分股权质押给信托公司,以获得流动资金。

不过,随着大盘走弱公司股价缩水,这种融资的风险也正在加大,大股东融资代价的或许会越来越高。



徐汇 资料图

中国重汽集团今年前 5 个月销售增长近六成

◎本报记者 郑义

中国重汽集团董事长马纯济在日前召开的集团销售大会上披露,今年1至5月份,中国重汽集团产销重型汽车63000辆,同比增长

45%以上,实现销售收入突破226亿元,同比增长59.3%,各项生产经营指标再创历史新高水平,提前一个月实现产销双过半的任务目标,为确保完成全年产销12.5万辆的奋斗目标打下了坚实的基础。

中国重汽在去年迈上产销十万辆台阶后,今年仍能快速发展,马纯济分析认为,技术改造项目建设进展顺利和新产品开发成果显著是重要因素之一。中国重汽具备了500辆/天的整车下线能力、发动机年产20

万台的生产能力,成功开发了12L发动机和共轨国III发动机,特别是成功开发了填补国内空白的电控EGR发动机,完全符合国III排放标准,使中国重汽成为唯一经国家发改委批准配置EGR发动机的整车企业。

布局奥运商机 苏宁电器开通涉外“绿色通道”

◎本报记者 张良

随着北京奥运会的日益临近,昨日,苏宁电器华北地区管理总部执行总裁范志军对外宣布,7月1日起,苏宁全面开通涉外“绿色通道”,内容包括全面接受VISA和Master-Card国际信用卡业务;奥运导购员全程导购;VIP专区;店面入口悬挂

双语广告和信用卡授权标识。苏宁电器也成为首家发布奥运服务战略的家电连锁企业,率先打起了“商业奥运”大旗。

根据往届奥运主办城市的经验以及北京奥组委的预估,受奥运因素刺激,今年中国预计将新增250万至300万人次的人境游客,其中多数将进入北京,这也蕴藏着巨大

的商机。3C消费电子类产品中的数码、手机、电脑及相关配件,由于相对低廉的价格和实际需要,将会使这部分人群产生相当大的消费需求。范志军预计,此类消费需求将占据国际游客在华消费的15%左右,新增的市场容量将在1亿元以上。同时,部分游客自行携带的数码相机、电脑等产品,在华期间也可能产

生维修需求,因此,苏宁电器未雨绸缪,开通涉外“绿色通道”,便于在店面销售、产品维修及服务热线等环节提供通畅的服务。

范志军还透露,北京苏宁还成立了奥运服务小组,组员包括了各连锁店店长、客服中心、售后服务中心、物流配送中心第一负责人,以便于快速解决奥运期间的一切涉外事件。

股票代码:600711 公司简称:ST雄震 公告编号:临2008-51 厦门雄震集团股份有限公司 股权解除质押公告

任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏 股票交易异常波动情况 截止2008年6月16日,本公司股票连续三个交易日股票交易价格触及跌幅限制,属于股票交易异常波动。

证券简称:ST道博 证券代码:600136 编号:临2008-031号 武汉道博股份有限公司 2007年年度股东大会决议公告

关于华宝兴业基金公司 部分基金参加中国银行定期定额业务申购费率优惠活动的提示性公告

双钱股份 农用斜交胎将移至重庆生产

◎本报记者 葛荣根

双钱股份今日公告披露,为有利于盘活公司闲置资产,优化产品结构,满足市场需求,丰富产品结构,公司经过对牡丹江市、徐州市、昆明市、重庆市万州区等地区多次考察对比,考虑到重庆市万州区有较优惠的财税政策,劳动力成本低,以及运输便利等优势,拟把农用斜交胎产品全部转移至万州区生产。公司董事会日前审议通过了《关于授权公司管理层与重庆市万州区政府签订合作协议的议案》。

双钱股份表示,公司已对万州区投资环境和区域经济环境进行了充分了解和解析,同时当地政府对一些投资优惠政策(包括土地、税收、配套设施等投资要素)进行了承诺;为了尽快将当地政府承诺的优惠政策明确下来,以便寻求合适的合作方,建立合资公司并启动项目建设,公司希望能以合作协议的形式进行约定,公司董事会将按照董事会授权权限授权管理层与重庆市万州区政府签订合作协议。

新湖中宝 敲定高于市价期权行权价

◎本报记者 陈建军

虽然高出市价62.18%,但新湖中宝昨天召开的股东大会还是以绝对多数通过了股票期权激励计划草案,而这完全得力于第一大股东浙江新湖集团股份有限公司的赞同。

新湖中宝今天刊登公告说,在公司昨天召开的股东大会上,《新湖中宝股份有限公司股票期权激励计划(草案)修订版》获得99.9856%的赞成票。参与新湖中宝股东大会表决的股东及股东授权代表共147人,代表股份21.99亿股,占新湖中宝总股份的77.93%。按照新湖中宝的股权结构,只有第一大股东新湖集团同意才能产生如此多的赞成票。

股票期权行权价格远远高于二级市场的价格,是新湖中宝获得通过的期权激励计划草案的最大亮点。新湖中宝原来公布的股票期权的行权价格为15.96元,后因实施2007年度的10送1转5的分配方案而相应调整到了9.975元。与上周五6.12元收盘价相比,新湖中宝股票期权行权价格高出了62.18%。新湖中宝此次授予激励对象的股票期权为10033.6万份,占股本总额的3.56%。

目前,新湖中宝正在迎来一轮新的发展机会。上月21日,新湖中宝公告收到中国证券监督管理委员会批复核准其向社会公开发行不超过14亿元的公司债文件。截至今年3月31日,新湖中宝的现金净流量为-57093.99万元。获准发行公司债,对于急需现金流的新湖中宝来说,不啻是雪中送炭。据了解,新湖中宝将很快启动公司债的发行工作。

东阿阿胶 制作技艺列入“非遗”名录

◎本报记者 郑义

国务院近日公布了第二批国家级非物质文化遗产名录和第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录,东阿阿胶制作技艺被列入第一批国家级非物质文化遗产扩展项目名录。

据介绍,国家非物质文化遗产保护工作委员会委员认为,东阿阿胶制作技艺列入国家首批非物质文化遗产扩展项目名录在于该项目具有独特的工艺、原料、水源、产品特征和深厚的历史文化价值和艺术价值。

市场人士表示,东阿阿胶在列入国家首批“非遗”扩展项目之后,对于依照国际法保护东阿阿胶这一传统瑰宝的知识产权,提高品牌知名度,开拓国内国际市场,都具有非常现实的、潜在的社会与经济价值。